

关注

中国公民明年9月14日前可免签前往俄罗斯

记者当地时间12月1日获悉,根据俄罗斯总统普京当天签署的命令,中国公民至2026年9月14日(含14日)前可免签证以旅游和商务目的前往俄罗斯。免签天数为30天。 央视

中央生态环境保护督察组公布天津、河北典型案例

近日,第三轮第五批中央生态环境保护督察组集中公开通报天津市和河北省的部分典型案例。督察组发现,天津市大气污染防治形势严峻,一些传统产业集群环境管理不严不实,重点行业挥发性有机物(VOCs)治理不力,机动车检测造假问题比较突出。唐山市违规上马钢铁项目、新增钢铁产能,部分企业违法排污问题突出,大气污染防治存在短板。 中新

十部门联合印发意见加强生态警机制建设

记者12月1日从公安部获悉,近日,公安部联合国家发展改革委、司法部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、水利部、农业农村部、国家林草局、中国海警局印发关于加强生态警机制建设的意见,推动建立公安机关牵头、相关部门联动的生态警机制。意见明确了强化刑事打击、加强主动预防、推动综合治理、服务价值转化等四项主要任务。 新华

国家医保局公布5起个人骗医保典型案例

近日,国家医保局发布5起个人骗取医保基金典型案例,涵盖倒卖医保药品和伪造证明材料两大类违法行为。从违法形式来看,既有参保人利用特殊病种待遇、低保人员医保待遇超量开药倒卖牟利,也有通过隐瞒第三方责任、伪造受伤原因等虚假证明材料骗取医保报销。所有涉案人员均受到刑事处罚,全额退赔骗取的医保基金,教训深刻惨痛。 中新

财经

今年以来几乎翻番国际银价创历史新高

12月1日亚洲交易时段,伦敦现货白银价格史上首次突破每盎司57美元,COMEX白银期货价格一度超过每盎司58美元。彭博社分析指出,今年以来,白银价格几乎翻了一番,并已连续第六个交易日上涨。近期银价飙升,主要受到全球市场供应紧张,以及对美国近期可能降息的预期升温等影响。 中新

我国氢能产业多项指标位居全球首位

数据显示,当前,我国氢能产业快速发展,多项技术指标位居全球首位。截至2025年9月底,我国清洁氢项目投资额占全球比重的30%,居全球首位。中国氢能联盟秘书长万燕鸣介绍,目前我国绿氢产能已经超过每年22万吨,占全球50%以上;建成的加氢站已经超过540座,占全球的40%。 中新

商业航天司设立产业链有望全线受益

国家航天局已于近期设立商业航天司,相关业务正在逐步开展,这标志着我国商业航天产业迎来专职监管机构,未来将持续推动我国商业航天高质量发展,产业链有望全线受益。业内人士认为,目前我国商业航天顶层设计持续完善,其发展也在“星、箭、场、测、用”各个环节取得多点突破。面向“十五五”时期,资本投入、技术突破和市场扩张有望共振,商业航天产业正进入新一轮高速发展期。 新华

截至10月底公募基金管理规模达36.96万亿元

中国基金业协会最新发布的数据显示,截至2025年10月底,我国境内公募基金资产净值规模合计36.96万亿元。截至10月底,我国境内公募基金管理机构共165家,其中基金管理公司150家,取得公募资格的资产管理机构15家。 新华

社会

中国与巴基斯坦将举行“勇士-9”反恐联合演习

据“国防部发布”微信公众号消息,11月下旬至12月中旬,中国人民解放军西部战区和巴基斯坦陆军部队将在巴境内开展“勇士-9”反恐联合演习,以“联合反恐清剿打击行动”为课题,检验提升两军联合反恐能力,共同维护地区和平稳定。 中新

婴配液态乳产品配方已经纳入注册管理

12月1日起,市场监管总局正式受理企业有关婴配液态乳产品配方的注册申请。婴配液态乳产品配方注册申请的受理、技术审评、现场核查等程序和要求,总体上与婴幼儿配方乳粉产品配方注册保持一致。新修改的食品安全法12月1日起施行,针对婴幼儿配方液态乳监管进行完善,将婴幼儿配方液态乳纳入注册管理。 新华

C919国产大型客机首飞高原机场

12月1日11时08分,东航MU9179航班平稳降落在海拔1948.7米(6394英尺)的兰州中川国际机场,标志着国产大型客机C919正式开启上海至兰州的定期商业航班运营。这是东航首次使用国产大型客机C919执飞高原机场。据悉,12月1日起,东航C919国产大型客机开始执行上海虹桥至兰州航线,每日往返一班。 中新

杭州灵隐飞来峰景区结束40余年门票历史

杭州灵隐飞来峰景区(含灵隐寺、永福寺、韬光寺)12月1日正式实行免票开放,结束了自1979年以来40余年的门票收费历史。景区同步实行“实名预约、分时游览”的管理机制,以应对客流增长。灵隐飞来峰景区位于杭州西湖西侧,是以千年古刹灵隐寺与奇特的石灰岩峰林景观“飞来峰”为核心的的文化景区,融合了佛教文化、石窟艺术与江南山水。 中新

科技·万象

我国首艘火箭网系回收海上平台成功交付

记者从中国航天科技集团一院获悉,由该院抓总研制的我国首艘火箭网系回收海上平台于近日被命名为“领航者”并成功交付,标志着该院在可重复使用运载火箭技术链条上完成了重要一环,助推从技术验证到工程应用的跨越。目前,平台已获得中国船级社签发的入级证书和法定证书,是我国首个取证的海上火箭回收平台。 新华

关注独居老人身心健康韩国发放AI娃娃

随着韩国进入“超老龄社会”,独居老人的数量越来越多,他们的身心健康问题也愈发突出。韩国政府正在尝试通过公益项目向部分高龄独居老人发放人工智能(AI)娃娃,以缓解上述问题。据报道,这种娃娃身长四五十厘米,可以如同7岁儿童那样充满童趣地“说话”。 新华

失传约400年画作拍出近300万欧元

法国奥塞纳拍卖行11月30日以近300万欧元价格卖出17世纪欧洲巴洛克画派早期代表人物彼得·保罗·鲁本斯一幅失传约400年的画作,远高于预估价。它的出现极具戏剧性,是拍卖行负责人让-皮埃尔·奥塞纳于2024年9月偶得。当时他在整理巴黎第六区一处待拍卖私人房产时,发现了这幅宗教主题的画作。 新华

日本保险公司首创旅游机构“熊害”保险

由于日本“熊出没”事件频发,该国一家保险公司定于12月面向旅游企业推出新险种,承保因熊类入侵导致企业暂时停业带来的经济损失。上述保险产品属业内首创,只要投保企业能提供监控录像等熊类入侵证据,并宣布设施关闭,最高可获赔1000万日元(约合45万元人民币)。 新华

环球

韩国首尔市长被起诉

韩国“金建希特检组”1日以涉嫌违反《政治资金法》为由,起诉现任首尔市长吴世勋及前首尔市常务副市长姜哲远等人。据“金建希特检组”发布的消息,吴世勋被指曾从政治掮客明泰均处获取舆论调查结果,并指使企业家金某代为支付相关舆论调查费用。消息说,明泰均在2021年1月22日至2月28日期间,共开展10次有关首尔市长补选的公开或非公开舆论调查。 新华

俄称挫败乌克兰情报部门针对俄高官的暗杀图谋

俄罗斯联邦安全局1日说,俄方在克里米亚打死一名企图暗杀俄高级官员的恐怖袭击嫌疑人,其同伙被捕。据俄新社报道,这起未遂暗杀事件由乌克兰国防部情报总局策划。恐怖袭击嫌疑人企图在俄国防部高级官员汽车下安放炸药,被俄安全部队打死。俄安全部队在其身上缴获用于与上级联络的通信设备以及爆炸装置部件。 新华

韩国破获网络性犯罪大案12万个摄像头遭入侵

韩国警方11月30日通报,4名嫌疑人因涉网络性犯罪被捕。他们被指入侵总计约12万个安装于居民住宅等场所的网络摄像头,偷拍并非法制作大量视频。韩国警察厅国家调查本部通报,其中一名嫌疑人入侵数万个摄像头,制作545部非法影像并在海外网站出售。另一名嫌疑人制作并出售648部非法拍摄影像。其他两名嫌疑人持有非法影像但未进行传播。 新华

印尼洪灾和山体滑坡已造成502人遇难

印度尼西亚国家抗灾署12月1日通报说,近日发生在苏门答腊岛三省的洪灾和山体滑坡已造成502人遇难,另有508人失踪。各地搜救行动仍在加紧推进中。 新华

齐鲁晚报



改变从微小举动开始
每一次减碳,都是对未来的投资